

八旬老人热昏在家门口 邻居开展教科书式救助

■本报记者 张敏 实习生 董卓栖 徐宁扬

“要不是你们之前及时采取了措施,可能人就抢救不过来了。”近日,在人民医院病房里,医生这样对黄家埠镇上塘村村民华大爷的儿子华先生说。几天前,89岁的华大爷因热射病发作昏倒在家门口,幸亏邻居发现并及时展开了教科书式救助,从而赢得了宝贵的抢救时间。

当天,骄阳似火,黄家埠镇最高气温一度超过40℃。当天下午3点多,上塘村村民刘裕森和王美锦回家时路过华大爷的家门口。

这段时间,因为老伴去城里带孙女了,所以华大爷一个人在家。虽然89岁了,但是他的身体一直很不错,照顾自己一点都没问题,周围熟悉的邻居平时也留意一些。

经过华大爷家门口时,刘裕森和王美锦随意地往里看了看,结果

大惊失色,因为从那竹笆门的缝隙中,他们看到华大爷面朝下躺在门口。两人呼喊了几声,华大爷都没有一点反应。意识到情况不好后,刘裕森当下翻墙入内,而王美锦则去喊其他邻居来帮忙。很快,左邻右舍都赶到了华大爷家。

此时,刘裕森已经把华大爷的身体翻了过来,众人探寻华大爷的气息,发现其气息十分微弱。

“天气这么热,他又昏倒在家门口,不知道被火辣辣的太阳烤了多久,该不会得热射病了吧?”有邻居提出自己的看法,众人一听到“热射病”,心禁不住都拎起来了,这热射病要是治疗不及时,可是要人命的啊!

于是,有人立即拨打了120急救电话。在等待救护车到来的时候,众人将华大爷移到了阴凉的地方,拎来了冷水,先给他泼了点冷水,接着用湿毛巾给他擦拭身体,还有人给华大爷刮痧。

时间一分一秒地过去,良久,华大爷长吁了一口气,慢慢地睁开了眼睛。

“眼睛睁开了,眼睛睁开了!”在现场,众人一阵欢呼,华大爷的神智此时还不是很清醒,但对众人的问话已经有反应了。

救护车赶到后,邻居帮着医务人员将华大爷抬上了救护车,华大爷的侄子俞先生和刘裕森的儿子小刘陪着上了救护车,将其送往第四人民医院救治。

到了医院,医生诊断华大爷为热射病发作,多项指标都处于危险值,建议将华大爷送往市人民医院救治。在市人民医院经过一系列治疗后,华大爷脱离了生命危险。事后,医生说多亏村民当时就采取了正确的救助措施。

正因为如此,俞阿姨感激地说:“我老伴是他们给救回来的,要是没有好邻居,后果真是不堪设想……”

新闻深一点

热射病的救治方法

迅速将患者移至阴凉通风处或有空调房间,脱去帽子、解开衣扣,平卧休息;轻度患者可饮淡盐水或淡茶水,以及服用藿香正气水、十滴水、仁丹等药物;用浸入冷水的毛巾敷到患者的头部,并用凉毛巾给患者擦身或给其扇风,以便帮助患者快速降温;中暑较重者,除用上述方法降温外,还可用冰块敷其头部、腋下和腹股沟等处,必要时也可将患者赤身用酒精擦浴或裹以床单,用冰水或冷水喷淋,以加快散热;给患者降温的同时,应按摩其四肢、躯干,以促进血流,防止血管收缩;重度中暑者,经降温处理后,及早联系医院,送至医院进行救治。

小路下村一村民修剪树木时不慎摔伤 村民自发捐助五万余元

■本报记者 黄锦辉

“国仙伯,我们来看你了!”近日,泗门镇小路下村委会工作人员和村民代表一起来到姚国仙家中,将村民自发捐助的2万多元现金交到姚国仙的妻子成月珍手中。

今年年初,60多岁的姚国仙在自家院子里修剪树木时,不慎从梯子上摔下来,后脑着地瞬间失去了意识。在邻居的帮助下,成月珍第一时间将丈夫送至医院抢救,虽然最终将他从死亡线上拉回来了,但是成了“植物人”。回想起那一天,成月珍伤心不已:“医生说再晚10分钟,情况就说不准了。”

得知姚国仙一家突如其来的变故后,小路下村的村民纷纷伸出了援手。该村爱心联谊会的会员们第一时间自发捐款,第一批3万多元

的捐款在事发三天后就送到了成月珍的手中。收到捐款的时候,成月珍忍不住落下了感动的眼泪,并嘱咐儿子为村爱心联谊会送去了一面“患难见真情”的锦旗表示谢意。

虽然抢救的费用有了着落,但是后续高昂的医药费依然重重地压在成月珍肩上,孩子已经成家立业,家中存款本就不多,姚国仙依旧是家中的顶梁柱。65岁的成月珍只好将姚国仙接回家中静养,自己照顾。得知这一情况,小路下村的村民纷纷上门探望,送去自家田里的瓜果蔬菜等,并再次自发组织捐款合计2万多元,委托村委会工作人员转交。

“大家雪中送炭的温暖,我这辈子都忘不了。”成月珍抹去泪水说,“遭受这么大的打击,是大家的帮助让我有了希望。”

花甲交警显担当 公司致谢送锦旗

■本报通讯员 蕊水旺

近日,余姚开投蓝城投资开发有限公司和四方园林建设有限公司的代表把一面写着“拓桥改造费心费力 花甲交警担当尽责”的锦旗和一封情意真挚的感谢信送到市公安局交警大队,感谢秩序中队民警张伟荣在舜水大桥拓桥改造工程中敢于担当、尽心尽责,以专业的素质、敬业的态度,全程协调跟进舜水大桥拓桥改造工程,为该工程提前14天完工提供了良好的保障。

舜水大桥是姚城南北交通大动脉,车流量大,因桥面狭窄经常受堵。今年有关部门对此桥进行拓宽改造,由原来的双向两车道,拓宽到双向四车道,但工期从6月21

日至7月30日,满打满算只有40天。不仅如此,在施工过程中,桥南的房地产也处于施工阶段,多种因素交织在一起,从而加大了该工程的施工难度。市公安局交警大队派秩序中队交警张伟荣进行协调。施工期间,张伟荣放弃休息,主动跟进,在前期多次现场踏勘,提出合理建议,落实各方工作;起草公告文稿等,使拓桥顺利按时开工,为施工工期提前14天完成创造了有利条件。

虽然再过3个月将要退休了,但是张伟荣仍默默地奉献着。得知这一情况后,这两家公司的负责人非常感谢,于是特地赶制了一面锦旗,写了一封感谢信送到市公安局交警大队,向他当面道谢。

慈善募捐

7月24日晚,100多名爱心人士奔走于阳明古镇,向市民宣传乐善革命老区光明公益项目,并开展慈善募捐活动。这是我市一公益组织开展的助力65岁以上革命老区老人免费做白内障手术的公益项目。 记者 张旭东摄

见到情况危急,他第一时间对其进行了人工呼吸。而他的妻子则在一旁拨打电话求助。10分钟后,救护车赶到,将落水孩子送到市人民医院抢救。

据了解,这两名孩子分别来自甘肃和贵州,都是外来务工人员的子女。当时,他们在东江直河边玩耍,其中一名不慎落水,另外一名去拉,不料也跌落河中。目前,被送医抢救的孩子,情况稳定,已无大碍。

“非常感谢符老伯,多亏他把孩子救上来了。现在孩子康复得差不多啦,还在住院中。”记者电话联系到了被救孩子的父亲,他在电话那头满怀感激地说。

六旬老人勇救落水儿童

本报讯(记者 赵静)7月25日,朗霞街道天华村村委会工作人员把锦旗和慰问金,送给前不久勇救落水儿童的村民符忠铨。这面书有“见义勇为,平民英雄”八个大字、落款为天华村村委会的锦旗是该村对符忠铨的最好褒奖。

“他这种见义勇为的行为,值得肯定。目前我们天华村的风气很好,老百姓好人好事也比较多,我们提倡广大老百姓,向符忠铨同志学习。”天华村村干部符

银山评价道,“炎炎夏日,小朋友到河边去玩的比较多,一定要注意安全。”

天华村有一条名为东江直河的小河,不少村民家就依河而建,符忠铨家也一样。7月22日中午,60岁的符忠铨在家里午休,忽然听到有人喊“救命”的声音。他走出家门循着声音,急忙赶到河边,看见河里有人在挣扎,还有一名路人正将一名落水的小孩拉上岸后,在其胸部按压了几下,小孩吐

出了几口水,然后翻了个身,惊慌失措地跑了。正当他要转身回家时,听到有人在说,“还有一名孩子已沉入水底,我不会游泳,谁能帮帮忙快去救人。”

一听到还有落水者,符忠铨二话不说,迅速跳入水中,由于河水有2米多深,要把孩子救起来也并不是一件容易的事情。他在水底摸了好一会儿,终于把沉入水底的孩子救上了岸。救上来时,那孩子的脸色已经发青了。



近日,阳明街道食安办联合新城市社区开展了食品安全宣传活动,发放宣传资料,解答食品安全疑问,普及食品安全知识。图为工作人员向居民发放食品安全宣传资料。 记者 俞丽丹 通讯员 余阳明摄

余姚市委、市政府官方 “新闻+政务+服务” 客户端

姚界客户端

5.0版

权威发布 政务矩阵 精彩互动
独家新闻 民生服务 海量福利

扫一扫 二维码 下载

余姚市融媒体中心出品 Yuyao Media Convergence Center